
2024年四川南充嘉融文化传媒有限公司招聘笔试参考题库附带
答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、建设中国特色社会主义法治体系，要求坚持依法治国和以德治国相结合，实现法治和德治相辅相成、相得益彰。关于德治和法治的关系，下
列理解正确的是：

 A．法律的实施要体现道德诉求，法律的强制功能确保道德底线

 B．德治弘扬的是礼让精神，应尽量采用道德手段解决法律纷争

 C．将道德义务上升为法律义务，才能切实提升社会的道德素质

 D．道德是内心的法律，法律的有效实施总是依赖于道德的约束

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，法律和道德在社会治理中是密不可分的，社会主义法追求良法之治，法律中已包含了道德的标准，它对社会主义
道德具有积极的促进和保障作用，所以法律的实施要体现道德诉求。道德的调整范围比法律广，法律是最低限度的道德，法
律的强制功能确保道德底线。

B项错误，法与道德在功能上相辅相成，共同调整社会关系。法律调整与道德调整各具优势，且形成互补。所以，解决纷争既
要使用法律手段，又要使用道德手段，因为法律与道德有其相应的适用范围，并非要尽量采用某一种手段解决纷争。

C项错误，法律是最低限度的道德，法律的调整范围相比较道德而言小。提升社会的道德素质可以靠教育、靠道德宣传等手
段，并非通过将道德义务上升为法律义务，才能切实提升社会的道德素质。

D项错误，法律是靠国家强制力保证实施的，道德是靠舆论和自觉保障的。所以，法律的实施并非总是依赖于道德的约束。

故正确答案为A。

2、《春秋》是我国一部经典著作，下列关于这部著作的说法正确的一项是（　　）。
 A． 是中国现存最早的一部国别体史书

 B． 又称《麟经》，是儒家经典之一

 C． 主要记载的是楚国的历史

 D． 是“四书五经”中的“四书”之一

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《春秋》是鲁国的编年史，是中国现存最早的一部编年体史书。D项错误，“四书五经”是四书和五经的合称，“四书”是指《论
语》、《孟子》、《大学》和《中庸》，“五经”是指《诗经》、《尚书》、《礼记》、《周易》和《春秋》，《春秋》又称
《麟经》，是“五经”之一。因此B项正确。

3、西方法律格言说：“法律不强人所难”。关于这句格言含义的阐释，下列哪一选项是正确的？（　　）
 A． 凡是人能够做到的，都是法律所要求的

 B． 对人所不知晓的事项，法律不得规定为义务

 C． 根据法律规定，人对不能预见的事项，不承担过错责任

 D． 天灾是人所不能控制的，也不是法律加以调整的事项

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
“法律不强人所难”是指法律不强求不可能的事项或法律不强求任何人履行不可能履行的事项。要求人们对不能预见的事项履
行义务是不可能做到的，法律规定，人对不能预见的事项，不承担过错责任，即“法律不强人所难”的体现。因此C项正确。

4、下列节气与物候对应错误的是：
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4、下列节气与物候对应错误的是：

 A．立春——东风解冻

 B．大暑——大雨时行

 C．处暑——腐草为萤

 D．寒露——菊有黄华

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，立春，二十四节气之首，意味着春夏秋冬新的一个轮回正式开始。立春节气分为三候：一候东风解冻；二候蛰虫
始振；三候鱼陟负冰。

B项正确，大暑，二十四节气中第十二个节气，夏季的最后一个节气，大暑节气处于三伏天中的中伏阶段，是一年之中日照最
多、气温最高的时期。大暑有“三候”：一候腐草为萤；二候土润溽暑；三候大雨时行，大暑时常有大的雷雨出现，大雨使得
暑热减弱，天气开始向立秋过渡。

C项错误，处暑，二十四节气中第十四个节气，秋季的第二个节气。处暑，标志着炎热天气到了尾声，暑气渐渐消退，天气由
炎热向凉爽过渡。古人将处暑节气分为三候：一候鹰乃祭鸟；二候天地始肃；三候禾乃登。

D项正确，寒露，二十四节气中第十七个节气，秋季的第五个节气，出现在每年的10月8日或9日。寒露分为三候：一候鸿雁
来宾；二候雀入大水为蛤；三候菊有黄华。黄华，即黄花，指此时菊花已普遍开放。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、在公告的总体结构中，没有的一部分是（　　）。
 A． 标题

 B． 正文

 C． 主送单位

 D． 成文时间

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，公告是政府、团体对重大事件当众正式公布或者公开宣告，宣布。公告、通告及部分事项性通知可不写主送机关。

6、现代工业的特点是（　　）。
 A． 采用的原料种类越来越少

 B． 对劳动力数量、体力的投入越来越多

 C． 单位产值能源消耗越来越多

 D． 对劳动力知识、技术的投入逐渐增加

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
现代工业是采用现代生产技术设备的工业生产，其主要特征有：①工业生产技术现代化；②工业结构现代化；③工业生产组
织现代化；④工业企业管理手段和方法现代化；⑤工业职工结构的现代化。这就要求拥有大量素质高、技术熟练的生产工
人、科技人员与管理人员，与此相应的，对劳动力知识、技术的投入也随之增加。因此D项正确。

7、下列关于我国深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣的奋斗目标说法正确的是（　　）。
①适应人民需要的文化产品更加丰富，精品力作不断涌现

②居民消费率上升，服务业增加值占国内生产总值比重提高4个百分点
③社会主义核心价值体系建设深入推进，良好思想道德风尚进一步弘扬，公民素质明显提高

④九年义务教育质量显著提高，九年义务教育巩固率达到93%
 A． ①②③④

 B． ①③

 C． ②③④

 D． ①④
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〖正确答案〗
B

〖答案解析〗
②中，“居民消费率上升，服务业增加值占国内生产总值比重提高4个百分点”和④中“九年义务教育质量显著提高，九年义务
教育巩固率达到93%”属于国家“十二五”规划纲要的主要目标；①③表述正确，因此B项正确。

8、甲、乙、丙为某合伙企业的合伙人，后该合伙企业经营亏损，财产不足以清偿到期债务。根据《中华人民共和国合伙企业法》的规定，甲、
乙、丙对该债务应承担（　　）。

 A． 无限责任

 B． 按份责任

 C． 无限连带责任

 D． 有限连带责任

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《合伙企业法》第三十九条规定，合伙企业不能清偿到期债务的，合伙人承担无限连带责任。因此C项正确。

9、元宇宙是通过数字技术构建起来的与现实世界平行的虚拟世界，表现为虚拟演唱会、在线会议等场景应用，具有广阔的市场空间。如果提前
布局对元宇宙市场的规范管理，首先需要解决的问题是：

 A．研发适应元宇宙技术特点的管理工具

 B．认识元宇宙市场的内在机制和发展规律

 C．组建由元宇宙专业人士组成的管理团队

 D．制定满足元宇宙市场发展需要的制度规范

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查管理常识。

A项错误，在布局对元宇宙市场的管理之前，应当对该市场有充分的认识，了解市场运行特点，以及潜在的管理风险，然后
在此基础之上，研发适应元宇宙技术特点的管理工具。

B项正确，元宇宙市场属于新型市场，目前缺乏对该市场相应的认知，在布局对元宇宙市场的管理之前，应对该市场的内在机
制以及发展规律等问题进行深入了解和认识，为后续的政策制定和管理提供方向指导和基础性理论保证。

C项错误，在布局对元宇宙市场的管理之前，应当对该市场有充分的认识，然后根据市场特点与管理需要，搭配相应管理人
才，组建管理团队。

D项错误，在布局对元宇宙市场的管理之前，应当对该市场有充分的认识，然后依照市场的运营机制，制定符合市场发展需
要的规范制度。

故正确答案为B。

10、关于我国土地资源，在下列选项中，阐述正确的是（　　）。
 A． 我国土地资源绝对数量居于世界前列

 B． 我国以农业立国，耕地面积比重比较大

 C． 我国人均土地资源居世界前列，排在俄罗斯、加拿大、澳大利亚和美国之后

 D． 耕地后备资源多，95%集中在西北和东北地区

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
中国土地资源，总体上有四大特点：①山地多、平地少、耕地比重小，其中耕地约占国土总面积的10.4%左右，且有不断减
少的趋势；②土地资源绝对量大，人均量少；③土地资源分布不平衡，土地生产力地区差异大；④耕地后备资源少，难利用
的土地多。因此A项正确。

11、下列属于行政诉讼受案范围的是（　　）。
 A． 赵某对某公安局以新录用的公务员试用期不合格为由取消录用的决定不服向法院起诉
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 B． 钱某对劳动争议仲裁裁决不服向法院起诉

 C． 某外国人对出入境边检机关实施遣送出境措施不服申请行政复议，对复议决定不服向法院起诉

 D． 孙某对县政府解除与其签订的政府特许经营协议不服向法院起诉

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十三条规定：“人民法院不受理公民、法人或者其他组织对下列事项提起的诉讼：
……（三）行政机关对行政机关工作人员的奖惩、任免等决定；……”因此A项不属于行政诉讼受案范围，不当选。B项，《中
华人民共和国行政诉讼法》第二条规定，公民、法人或者其他组织认为行政机关和行政机关工作人员的行政行为侵犯其合法
权益，有权依照本法向人民法院提起诉讼。B项属于民事纠纷，只能提起民事诉讼，而不能提起行政诉讼，不当选。C项，
《中华人民共和国出境入境管理法》第六十四条规定，外国人对依照本法规定对其实施的继续盘问、拘留审查、限制活动范
围、遣送出境措施不服的，可以依法申请行政复议，该行政复议决定为最终决定。因此C项情形也不属于行政诉讼受案范围。
D项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：……（十
一）认为行政机关不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等协议
的……”因此，D项属于行政诉讼受案范围，当选。

12、有一种说法，叫作“整体不等于各个孤立部分的总和”。这句话从哲学上讲说明：

 A．系统的功能性

 B．系统的整体性

 C．系统的层次性

 D．系统的开放性

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，功能是系统在内部关系和外部关系中所表现出来的特性和性能，功能也是一种属性，是系统整体才具有的属性。
因此它与“整体不等于各个孤立部分的总和”所表达的意思无关。

B项正确，“整体不等于各个孤立部分的总和”是亚里士多德的名言，意思是整体只能存在于各个组成要素的相互联系，相互作
用之中，而不是孤立要素和功能的简单相加。这反映的主要是系统的整体性。

C项错误，系统的层次性指一方面系统由一定的要素组成，这些要素是由更小一层次的要素组成的子系统，另一方面系统自身
又是更大系统的组成要素。因此系统的层次性并不能准确地解释亚里士多德的这句名言。

D项错误，系统的开放性是指系统与环境发生交换的属性，亦即事物具有从环境输入物质能量与信息的属性，也具有向环境
输出物质、能量与信息的属性。可见，系统的开放性并不能体现出整体与部分的关系。

故正确答案为B。

13、“亲人送水来解渴，军民鱼水一家人。横断山，路难行。······乌江天险重飞渡，兵临贵阳逼昆明。敌人弃甲丢烟枪，我军乘胜赶路程。调虎
离山袭金沙······”这是歌曲《四渡赤水出奇兵》中的一段歌词，下列与之相关的说法正确的是：

 A．“调虎离山袭金沙”是由毛泽东指挥的

 B．李白《蜀道难》描写的正是此地“路难行”的状况

 C．“军民鱼水”之情表现了沿途人民群众对新四军的支持
 D．“乌江天险”正是楚汉战争时项羽兵败自刎的地方

〖正确答案〗
A
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